

大公報社評

井水集

妄圖挾洋自重 終究徒勞失敗

昨日凌晨，當大部分香港人沉入夢鄉時，大西洋彼岸一場針對香港的醜劇則鬧哄哄地拉開了黑幕。數名「黃皮白心」的香港人出席美國國會聽證會，竭力邀請對方通過所謂《香港人權與民主法案》。這是美國打「香港牌」遏制中國的鐵證，暴露洋奴漢奸挾洋自重的嘴臉，揭開香港「黑色暴亂」一發難收的真相。

美國做慣世界霸主，哪裏的事都要插手，干預香港事務也不是第一次。但今次聽證會與以往不同，出席的黃之鋒、何韻詩等清一色是激進「港獨」分子，並沒有其他方面的代表。美國政客完全撕下中立、客觀的偽裝，聽證會淪為對中國政府、香港特區政府及警方的單方面失實指控及情緒性發泄，顛倒黑白，指鹿為馬，充滿偏見與謠言。

聽證會旨在通過《香港人權與民主法案》，為反中亂港勢力撐腰，為黑衣暴徒打強心針。事實上，該議案並非新鮮事，早在一年前「佔中」期

間已經啓動，亦隨着「佔中」失敗而暫時擱置，今年趁着暴亂而捲土重來，原意是威脅制裁支持修例的特區政府官員及建制派議員。隨着特區政府宣布議案「壽終正寢」，最近更循法律程序正式撤回，按理說，推動有關議案已是「出師無名」。但美方及其香港走狗一意孤行，這就從另一個方面證明，香港當下的黑色暴亂是一早策劃好的顏色革命，所謂的修例爭議只不過是一個藉口。

對美國人而言，將香港當成與中方周旋的一張牌，這不難理解。令人難解的是，部分香港人甘當美國棋子，巴不得美國制裁香港與中國，也一再高舉美國旗。更有人在白宮網站提案連署，要求對方將香港納為美國第五十一個州，其所作所為，與當年臣服於日本皇軍的汪偽漢奸如出一轍。如果中國遇到外敵入侵，這些人就是如假包換的「帶路黨」。

漢兒學得胡兒語，卻向城頭罵漢人。中國歷史上從來不缺漢奸，香港

作為前英國殖民地，崇洋媚外的洋奴走狗也特別多。如今，黎智英、李柱銘、陳方安生等古董級漢奸垂垂老矣，反中亂港的勾當後繼有人，要說漢奸新一代與老一代的差別所在，那就是更無恥，更暴力，更喪心病狂，堪稱「少年有為」，這得益於外部勢力一早發現且精心培養。從反國教到「佔中」再到今次政治暴亂，黃之鋒等配合美國遏華戰略表現突出，為美國主子立下汗馬功勞，獲得打賞就是意料之中。應邀去美國國會信口雌黃，唾沫橫飛，只是其中一種獎勵方式。

漢奸與洋王子賣力演出，有關法案通過的可能性不低。只不過，今日香港不是一八四〇年的香港，今日中國更不是當年的大清，即使法案最終通過，也不過是一個姿態而已，不可能改變香港是中國一部分的現實，也不可能撼動中央在香港落實「一國兩制」的決心。正如中國外交部警告，任何企圖挾洋自重、反中亂港的圖謀注定是徒勞，也注定失敗。

「馬照跑」被暴徒破壞

馬會昨日下午宣布取消跑馬地夜馬賽事，這是自有夜馬以來第二次因非天氣原因取消賽事，上次取消是因為全國悼念四川汶川大地震停止全部娛樂活動。

九七前，不少港人擔心回歸後有馬跑，其後傳出鄧公「名言」：馬照跑、舞照跳，回歸二十多年果然如此。然而，昨天真的「有馬跑」了，但原因不在天災，而是人禍，暴亂分子事先在網上揚言搞事，馬會為安全計宣布取消賽事，馬迷嘆然。

馬會此舉，情非得已。馬仔是很敏感和容易受驚的動物，搞事分子入場狂呼「光復香港，時代革命」，隨時嚇到馬失前蹄，把騎師拋下馬來；跑馬地出入馬場只有一條路，一旦暴徒堵路縱火，後果堪虞。

但是，夜馬停跑，馬會少了逾十億投注額收入，馬迷、馬主、騎練「見財化水」，損失又該由誰負責？暴亂分子講明針對新界立法會議員何君堯，何君堯名下馬匹「天祿」昨晚本

來跑第一場，而且頗「熱」；但何君堯不會因此不做馬主，馬會慈善事業及馬迷正當娛樂權利卻被衝擊和限制，暴力分子已經到了「無差別暴亂」的失控狀態。

事實是，在連串暴亂面前，大量民間文娛康樂活動已被迫取消，特區政府昨日還宣布取消「十一」國慶煙花匯演，新中國成立七十周年的喜慶大日子，維港兩岸將不聞市民歡呼聲，維港上空只餘下一片黯黑。

剛超過一百日的暴亂，已經嚴重影響到特區和全體市民的生活，經濟損失重大，「吉舖」越來越多，打工仔要放無薪假，市民活在緊張和惶恐之中，外出不敢坐港鐵，前天還有列車離奇出軌，逛商場隨時會碰到市民與黑衣人打鬥，堂堂「東方之珠」國際金融中心、世界都會級城市，市民還有半點安居樂業和免於恐懼的自由沒有？面對眼前嚴重事態，唯一可有效止暴制亂的緊急法，現在不立，更待何時？

關昭

揚言何君堯愛駒出戰時搞事 全晚賽事迫取消
暴徒煽圍馬場 無得馬照跑

暴徒亂港

暴徒亂港，港人日常生活遭興大受干擾。繼港鐵怕被衝擊、中秋被迫停駛通宵列車，令市民佳節未能盡興；暴力威脅下，賽馬要暫停，國慶煙花也要取消！有亂港暴徒煽動昨晚圍堵馬場，趁立法會議員何君堯名下馬匹出賽時搞事，香港賽馬會基於安全考慮，即日宣布取消昨天的周三跑馬地夜馬賽事。廣大馬迷「爆爆」，擔心暴亂一日未停，馬不能照跑！

大公報記者 謝言

跑馬地快活谷馬場昨晚原定上演八場賽事，馬主何君堯、何偉誠與李星強名下、練馬師告東尼麾下的賽駒「天祿」，原定大熱角逐頭場1000米二班草地賽，並由騎師田泰安執鞭。不過，賽前網上充斥大量針對何君堯的言論，有人揚言圍堵馬場、「到馬場『送上祝福』」等。馬會在開賽事前六小時，即昨日下午一時許，宣布取消全晚賽事。

馬會稱，舉辦賽事一向以安全為首要考慮，盡責任確保賽駒、馬迷、騎師及員工時刻安全。馬會一直密切監察香港近日情況，就昨晚賽事進行全面風險評估後，關注到跑馬地附近地區或會發生不可預計的混亂，跑馬地馬場可能遭受干擾甚至出現暴力場面，馬迷、騎師、馬會員工及馬匹進出馬場時，跑馬地及銅鑼灣地區的交通安排存在不確定因素，所以決定取消賽事，確保「人馬安全」。

何君堯證馬會無要求退賽

「要作出這個艱難決定，我們感到無奈；但公民安全是馬會的首要考慮因素。我們希望賽馬業界和公眾人士均理解我們作出這個決定的原因。」馬會發言人稱，憑現金投注的市民，可在60日內憑票到馬場或投注站退款，電話投注則直接退回投注。

戶口。

警方表示，有關昨晚賽馬取消，警方並無參與決定，只是被賽馬會通知有關取消賽馬日的決定。

何君堯對取消昨晚賽事感到驚訝及遺憾，擔憂為香港賽馬業帶來負面影響。對於網上流言稱，馬會在賽前曾致電何君堯要求退賽，使全日賽事得以繼續，何君堯澄清，馬主何偉誠昨早收到馬會來電，對方就昨晚賽事感擔心和顧慮，他在旁聆聽，總長七至八分鐘的對話中，馬會無要求「天祿」退賽，也無暗示指若堅持繼續參賽，整個賽事將取消。

大批馬迷知悉後，馬上前往各投注站退款。在大埔的投注站，馬迷吳先生稱，擔心兩個馬場變成警署及港鐵車站般，長期成為暴徒施襲目標，往後賽馬日隨時再被威脅，而暴徒入場搞事更會波及場內無辜人士。

香港馬主協會前會長吳嵩稱，昨日頭場舉行高班短途賽事，他事前已大感奇怪。「天祿」非由何君堯一人持有，單方面禁制該馬出賽，有違競技公平，直接取消賽事則對所有馬匹、馬迷不公。他又指，網上近期流傳的暴力行動，不少最終有人付諸行動。假若搞事者進入馬場滋事，幾個人也足以令馬匹受驚，或傷及騎師等人。



▲何君堯（左）愛駒「天祿」屢次捧盃



▲何君堯愛駒「天祿」原定大熱角逐頭場1000米二班草地賽

馬會失11億投注額

【大公報訊】昨晚周三夜馬取消，馬會、政府損失嚴重！對上一次跑馬地夜馬在上周三（11日）舉行，當晚投注額達11.32億元。若按馬會上一個財政年度，投注總額達2475億元，為政府庫房帶來233億元收入。以此推算，昨日賽事腰斬，政府稅收隨時少超過一億元。

不過，賽馬日每逢取消，馬會按慣例將補辦賽事。例如上一次取消是去年9月16日，當時因風暴「山竹」吹襲過後，取消沙田馬場日馬。賽事最終在同年12月29日補賽。

顧及公眾安全 10·1國慶煙花取消

【大公報訊】距離十月一日國慶尚餘不足兩星期，政府昨日基於整體公眾安全考慮，宣布取消原定當晚在維多利亞港上演的國慶煙花匯演，這是香港回歸祖國22年來第三次取消國慶煙花。

據消息稱，政府預計當日有人發動示威遊行，即使警方發出反對通知，仍會有大批人上街，加上觀賞煙花人潮，可能造成混亂，或分薄警力去近百萬元生意。

市民尖沙咀唱國歌遭暴徒「滅聲」

【大公報訊】約50名愛國愛港市民昨午響應網上號召，自發在尖沙咀手拉手高唱國歌，但遭一批亂港分子故意阻撓，高叫「光復香港，時代革命」等「港獨」口號企圖「滅聲」，愛國愛港市民接受警方勸喻，取消行動。

市民昨午發起「唱國歌愛國遊行」，由尖沙咀太子酒店外遊行至天星碼頭近五支旗杆，活動獲警方發出不反對通知書，但網上搞事分子揚言「踩場」搞事，甚至恐嚇襲擊唱國歌市民。活動搞手、香港政

歌，市民自發在尖沙咀手拉手高唱，但遭一批亂港分子故意阻撓



港鐵太子站清白花 封兩出口復修

【大公報訊】亂港分子散播8月31日港鐵太子站衝突死人的謠言，連日來將車站出口插滿白花與蠟燭等，搞到烏煙瘴氣，港鐵公司昨日派出工人清理，並用板圍封兩個出口，貼上「設施被惡意破壞 暫時未能使用」的通告。有街坊表示，警方、消防處與醫院均已多次澄清無死亡個案，「都唔知啲人獻花畀邊個！」

港鐵安排工人於昨日早上到太子站

B1出口施工，清理堆積在出入口外的花朵、蠟燭、標語等物品，然後用金屬板圍封整個出入口。C1出口亦都被港鐵人員用木板圍封。B2出口的塗鴉，則被重新塗上油漆。

街坊：都話冇死人咯

港鐵發言人昨日回應大公報記者查詢時表示，近期太子站的車站設施被人惡意

破壞，包括B1出口亦受損，早已暫停使用。工程人員於昨天起在該入口封鎖圍板，以便稍後進行復修工作。

亂港分子眼見花束被清走，昨日下午又到車站外插花。居住在太子的杜小姐稱，經常看見有人於B1出口獻花，但醫院、警方及消防明明已多次澄清，8月31日太子站沒有死亡個案，「都話冇死人咯，都唔知啲人獻花畀邊個！」

亂港分子踩場圖擾警婚宴

【大公報訊】突發組報道：本月初分別有兩名警員的婚禮被亂港分子到來「祝賀」贈興後，昨日再有一名警員在新蒲崗ClubONE結婚擺酒，約20名亂港分子透過網上號召到場「敬賀」。

婚宴會場一早嚴陣以待，在入口玻璃門圍上木板，會場附近有多名軍裝及便裝警員駐守，截查可疑人士，其間有人在

行人路燒冥錢及溪錢，最終未能進入婚宴會場。

該警員婚宴酒席所在的大廈，管理處昨午向租戶發出通告，指晚上或有示威活動，所以下午五時半起，大廈正門將關閉，同時用木板圍起大門戒備。

大批警員手持盾牌，在太子道東及景福街一帶巡邏戒備，其間約有20多名亂港

分子在附近行人路聚集，警員即時上前截查各人的身份證及搜身，同時只准參加婚宴人士進入會場。

至晚上八時，一名中年女子到來，聲稱自己飼養的狗隻和貓隻早前被輒斃，遂帶備冥錢及溪錢替自己的貓狗冥婚，並在現場大灑溪錢又大叫口號。至晚上九時許，在行人路聚集的人自行散去。